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    令和５年度全国学力・学習状況調査結果（Ｎｏ．３） 

  会津若松市教育委員会 

３ 各質問紙調査に見るあいづっこの強み（〇）と課題（●） 

 

 

〇 「家で自分で計画を立てて勉強をしている」と回答している子どもの割合が、 

 全国平均を上回っています。              【児童生徒質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 「学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次 

 の学習につなげることができている」と回答した割合が、全国平均を上回ってい 

 ます。                         【児童生徒質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 「困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談できる」 

 と回答している子どもの割合が、全国平均を上回っています。【児童生徒質問紙】 
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〇 「先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、 

 分かるまで教えてくれていると思う」と回答している子どもの割合が、全国平均 

 を上回っています。                   【児童生徒質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 ほぼ全ての市立学校が、調査対象学年の児童生徒に対して、前年度までに、「学 

 校では、家庭での学習方法等を具体例を挙げながら教えた」と回答しています。 

                               【学校質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 「コミュニティスクールや地域学校協働活動等の取組によって、学校と地域や 

 保護者の相互理解は深まった」と回答している学校の割合が、全国平均を上回っ 

 ています。                        【学校質問紙】 
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● 「授業の内容がよく分かる」と回答している子どもの割合は、小学校は前年度 

 の割合より高くなりましたが、中学校では前年度の割合より低くなりました。 

                             【児童生徒質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 児童生徒は、「学級やグループでの話合いなどの活動で、自分の考えを相手に 

 しっかりと伝えることができている」と回答している学校の割合が、中学校で低 

 くなっています。                      【学校質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.7

81.8

88.8

市

県

全

国

中学校

100

86.2

83.8

市

県

全

国

小学校

89.7

88.2

89.4

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ５

小学校国語

89.6

79.2

82.0 

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ５

小学校算数

82.6

80.5

80.0 

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ５

中学校国語

75.3

77.8

71.7

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ５

中学校数学

57.2

60.3

Ｈ３１

Ｒ５

中学校英語

 中学校英語は、前回、英語の学

力調査が行われた平成３１年 4月

の結果と比較しています。 
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● 調査対象学年の中学生に対する国語の授業において、前年度までに、「自分の 

 考えをわかりやすく伝えるために、聞き手の立場に立って効果的な話し方を工夫 

 することができるような指導を行った」と回答している中学校の割合が、全国平 

 均を下回っています。                    【学校質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 調査対象学年の児童生徒に対する算数・数学の授業において、前年度までに、 

 「実生活における事象との関連を図った授業を行った」と回答している学校の割 

 合は、全国平均に比べ、小学校では上回り、中学校では下回っています。 

                               【学校質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 調査対象学年の生徒に対する英語の授業において、前年度までに、「聞いたり 

 読んだりしたことについて、生徒同士で英語で問答したり意見を述べ合ったりす 

 る言語活動を行った」と回答している中学校の割合が、全国平均を下回っていま 

 す。                            【学校質問紙】 
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● 児童生徒同士がやりとりする場面で「一人一人に配備されたＰＣ・タブレット 

 などのＩＣＴ機器をどの程度使用させていたか」の質問に、「ほぼ毎日」「週３ 

 回以上」と回答した割合が、全国平均より少ない結果となっています。 

【学校質問紙】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 「学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらい 

 の時間、勉強をしますか」の質問に、小学校については本市の目標値である「１ 

 時間以上している」と回答した割合が、全国平均を上回っています。 

 中学校については目標値の「２時間以上している」と回答した割合が、全国平 

均を下回っています。                  【児童生徒質問紙】 
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〇 「学校の授業時間以外に、土曜日や日曜日などの学校が休みの日に、１日当た 

 りどれくらいの時間、勉強をしますか」の質問に、小学校については「１時間以 

 上している」と回答した割合が、全国及び県平均を上回っています。 

 中学校については「２時間以上している」と回答した割合が、全国平均とほぼ 

同じです。                       【児童生徒質問紙】 
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